

# 两平方米私厕月赚八九百

## 居民反映:周围没公厕,收费贵也得去 城管部门:若有用地就开建免费公厕

在长沙的南郊公园附近,二环线和新开铺路交汇的十字路口,每天的人流量都特别大。但这里却没有一家公厕,来往的市民经常“急”得不行,捂着肚子到处找厕所。在旁边开废品店的刘老板看到了商机,用一间小平房改建成“私营”公厕。对于这家厕所,路人说“很方便”,但收费有点贵,要1元钱一次。不少市民表示,如果这里能建免费公厕就好了。

■记者 李琪



4月21日上午,长沙市新开铺,这个简易的“便民厕所”离南二环路只有30米的距离。

记者 田超 摄

### 现场 废品店老板闹市“开”厕所

在新开铺公交站旁边,记者找到了这家“私营”厕所,建在十字路口,“便民厕所”的红色招牌很醒目。

厕所由一间很小的旧平房改建而成,门上挂了锁。“你是要上厕所吧?1块钱1次。”看到记者到处张望,旁边一废品店飞快地走出一名女子,麻利地将厕所门打开。记者交费进入厕所看到,里边约2平方米,只有一个蹲位,环境简陋,卫生状况也不好。

“能不能快点,我好急的。”不等记者出来,就听到门外有一个女声在不停催促。之后,陆续有路人“光临”这家“便民厕所”。

据了解,“便民厕所”的老板就是隔壁废品店的刘老板,他表示,厕所是他“业余”经营的业务,但一个月也能赚个八九百块钱。

### 居民 收费贵但很无奈

“那么多人来往,没有一个公厕。”刘老板告诉记者,几年前自己就在这做生意,平时很多路人到小巷里找厕所,常常有人扔下一两块钱就冲进他家的厕所解决。刘老板觉得是个商机,便把路边一间装废纸的小屋腾出来,请来水泥工师傅,建起了一间“便民厕所”,收费1元1次。

新开铺路口一边是理工大学小区,一

边是南郊公园,还有新开铺小学,人流量很大,但这个路口却没有一家公厕。在路口经营小吃店的陈先生表示,因为没有公厕,他们有时候要到对面的新一佳超市里如厕,来不及的时候就只能交钱去刘老板的“便民厕所”。“有点贵,别的收费厕所都才5毛钱。”陈先生说,他们都盼着这里能建一间免费的公厕。

### 部门回应

#### 若有地将建免费公厕

“收费是不允许的。”天心区环卫局局长李许明表示,长沙市所有的公厕都已经免费开放,不允许市民自建公厕来收费。

“酒店、招待所、餐馆等经营场所,厕所都是免费向外开放的。”长沙市城管局市容环卫处处长魏中宁表示,在新开铺路口建公厕,规划是早有的,但是没有用地,这让他们很为难。但如果确实需要建厕,相关的街道办事处或居委会会向他们报告,只要有用地就会动工兴建。

# 有了“新农合”,看病没负担

## 女性朋友注意了,除了原有报销以外,还可再获 10%的医疗费用减免

为了省钱给儿子读大学,身为母亲的胡女士隐瞒了四年多的病情,每天强忍着病痛坚持下地干活。昨日,胡女士在武警湖南省总队医院妇产科接受了超微腹腔镜祛除子宫肌瘤手术,并享受了医院为她减免的10%的医疗费用。同时,回家后还可以通过新型农村合作医疗保险报销近一半的手术费。躺在病床上输液的胡女士深有感触地向记者介绍说:“医疗补贴对我们老百姓而言,是件大好事,能实实在在地减少看病费用。但我觉得医疗保险的好处还应该多宣传。像我们村里的人,保险金交了许多年,看病却从来不带医疗卡,因为压根不知道有‘报销’这回事。”

■记者 张文杰 通讯员 王薇薇

### 有了“新农合”,子宫肌瘤手术有望

胡女士今年44岁,十年前丈夫因病不幸去世。她省吃俭用供儿子上学,母子俩的日子过得非常艰辛。四年前,胡女士在一次社区体检时被查出患有子宫肌瘤,听说要想治好的话就得动手术,需要上万元费用。但当时儿子正准备高考,为了不影响儿子的学业,她隐瞒了病情,每天强忍着病痛坚持下地干活,这样一拖就是四年。儿子大学毕业后,从亲戚口中得知母亲的病情,把母亲“逼”进医院检查。正当儿子为母亲的手术费一筹莫展时,了解到新农村合作医疗保险可以报销手术费,于是便带着母亲来到位于长沙市河西口湾镇的武警湖南省总

队医院妇产科就诊,该院领导得知胡女士的具体情况,为她实施了超微腹腔镜手术祛除肌瘤,并决定为她减免了10%的医疗费用。

#### 病友感言:“医疗补贴”挺实在

“新农合医保减轻了一半的医疗负担。我这次住院做手术,前前后后花了一万多,新农合医保给我报销了近五千元。医院又给我减免了10%,我是农民,经济不富裕,我真是感激得不得了。”说起新型农村合作医疗保险的好处,和胡女士同一个病房的病友王奶奶笑得合不拢嘴。

王奶奶今年68岁,2006年参加了新型农村合作医疗保险,但一直不知道有什么用。前几天,王奶奶在武警湖南省总队医院实

施卵巢囊肿剔除手术时,才得知她几年前办理的保险可以报销住院费用,最后在该院医生的指导下,顺利报销了大部分医疗费用。“我们乡下人,以前有病了自己扛着,现在有了医疗保险可以报销手术费,住院有保障,心里的负担就轻多了。”王奶奶的儿媳说。

#### 新农合报销,主动就医增多了

记者在武警湖南省总队医院遇到不少的患者都存在这样的心理,一些常年患妇科疾病的女性,似乎已把此当成了“习惯”。离大医院比较远,而且又不是大毛病,不看也没啥感觉,看一下反倒要花不少钱,索性不管了,特别是那些未能享受医保、新农合的女性更是如此。

该院妇产科主任刘芳表示,为了能让女性患者及时解决各种疾病隐患,避免小病拖成大病,并且能让医保和新农合患者享受到医疗关怀,该院作为省、市、区医保和湖南省新农合医保的定点医院和湖南红飘带女性健康教育基地,妇产科常年为因家庭贫困而不能及时就医的群体在新农合原有医疗费用报销的基础上以及医保的自费部分上再减免10%的费用,受到医保和新农合患者的一



武警湖南省总队医院妇产科对医保、新农合病人减免的医疗费用受到女性朋友的好评。

■唐敏 摄

致好评。刘芳主任介绍说,湖南省内患妇科炎症、宫颈糜烂、宫颈癌前病变、子宫肌瘤、卵巢囊肿、功血和宫外孕等妇科疾病的医保、农合患者,凡是符合援助条件的,均可在武警湖南省总队医院妇产科享受该项“医疗补贴”,这可在一定程度上减轻广大女性的就医负担。详情可拨打女性健康专线:0731-88883318咨询。

为了响应国家解决“看病难、看病贵”的号召,武警湖南省总队

医院想病人之所想,通过实际行动缓解了群众看病资金短缺的问题。作为具有50多年悠久历史的部队医院,武警湖南省总队医院在设备和技术方面有得天独厚的优势,尤其是在妇产科微创领域。该院妇产科的专家们具有丰富的临床经验,运用国际先进的美国利普(LEEP)刀、国家专利凝固刀、超微腹腔镜等技术,治愈了数万例子宫肌瘤、宫颈糜烂、卵巢囊肿等妇科疾病患者。

## 公共下水道被堵 新房无辜遭“大水”

本报4月21日讯 长沙市民张女士今日打进本报热线,说自己新买了一套房,还没搬进去就进水了,家里的木地板全泡在水里,物业公司检查发现是公共下水道堵塞引起的。张女士要求物业公司赔偿,但是物业公司却不愿负责任。

21日下午,记者联系到张女士所在的林大科“汇贤居”凯程物业公司,该公司负责人柳经理表示,公共下水管道被堵是因楼上业主丢到下水道的装修垃圾引起的。根据谁损坏谁负责的原则,造成的损失应当由楼上的业主来承担。

湖南万和联合律师事务所资深房产律师王曙表示,小区聘请的物业公司负责对公共下水道疏通管理。公共下水道堵塞,可能是楼上任何一家业主家的垃圾堵塞引起的,也可能是楼顶等公共部位垃圾堵塞引起的。物业公司应当找出公共下水管道堵塞的真正原因,否则就要承担下水管道堵塞造成的损失。

■记者 王文

## 为句玩笑刺杀老表 凶手被判死缓赔34万

本报4月21日讯 长沙市中级人民法院昨日宣判一起故意杀人案,连捅十余刀将老表杀死的长沙人罗伟民一审被判处死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身;并支付民事赔偿金341069元。

经审理查明,罗伟民与被害人周某系姑舅表兄弟。罗伟民在开福区洪山桥街道马栏山开了一个煲仔饭排档,去年6月13日19时许,周某来到罗的摊子,并对顾客戏言:“想变宝气就吃煲仔饭啊!”罗伟民为此与周某发生争吵,周顺手抓起一个杯子狠砸摊位饭桌,后被人劝阻。

当日23时30分许,带了一把单刃不锈钢刀想去报仇的罗伟民与周某在马路上相遇。周某持椅子将罗伟民砸倒;罗伟民立即爬起挥刀刺击周胸腹部一刀,周某见状返身逃命,罗追上又连刺其十余刀,周某因伤重身亡。 ■记者 张颐佳